助力品牌赛事 开展互动活动

体育彩票为群众体育持续蓄力

在广东举行的南粤古驿道大赛今年进入第四年,每年都得到 1000 万元体彩公益金的支持;河南第五届网球球王争霸赛今年迎来第五届,一直得到体彩的冠名支持;浙江舟山的公益慢跑活动今年也已进入第五年,舟山体彩每年都根据跑友捐赠的步数匹配公益金,用于帮助弱势群体。这三项活动均已举办了四五年,已成为体彩的品牌活动,体育彩票为群众体育活动持续蓄力。

广东: 南粤古驿道定向大赛走进肇庆

6月1日至2日,2019 年南粤古驿道定向大赛(第二站·肇庆德庆)在肇庆市 德庆县官圩镇金林水乡举 行,880余名运动员参赛,其 中包括一支来自广西的留学 生体验队伍。



选手们在交流比赛路线

体育明星助力 定向大赛火热开幕

6月1日下午,少儿组、专业组、成年组短距离项目比赛率先举行。6月2日上午9时,大寨正式开幕。

本次大赛还邀请了中国象 棋特级国际大师许银川,2012 年伦敦奥运会跳水男子双人10 米跳台冠军张雁全,国家级非物 质文化遗产陈氏太极拳第十二 代嫡宗传人、第十三届全运会群 体项目陈氏太极拳冠军陈娟,还 有来自德庆本土的2008年北京 残奥会乒乓球冠军覃小俊为大 赛添彩。

开幕式上,许银川和环保大

使、省环保宣教中心的李银滢, 共同宣读了"南粤古驿道活化行动环保宣言"。在颁奖仪式前,首 先举行南粤古驿道定向大赛会 旗交接仪式。本站大赛承办地代 表德庆县副县长蔡雪丽将会旗 交回大赛组委会后,省体育局副 局长麦良再将会旗交给第三站 河源站代表郭周正。

在大赛现场,由广东省航海 模型运动协会组织的航海模型 表演赛精彩亮相,为大赛添彩, 吸引不少游客驻足。

在玉龙寨旅游景区还举行 了一场别开生面的象棋比赛。此 次比赛以"大地棋盘"的形式展现,被称为"许仙"的广东籍象棋远动员许银川携妻子、女子象棋大师文静同场对弈。双方各配16名"象棋童子",听从大师的指令移动位置,向观众实时播报"战况"。

主办方还设立了儿童对弈区,在大地棋盘的旁边摆放 8 桌正常大小的象棋棋盘,24 名小学生在象棋老师的指导下现场对弈。现场比赛中,指挥、传令等皆用当地的方言"鸟语"(德庆官圩镇罗洪村保留至今的古代民间语言)进行。

"体育+"效应 系列活动精彩纷呈

除了精彩激烈的比赛,本站 定向大赛还设置了农副产品展 览,游客可以在金林水乡大饭庄 品尝德庆五福鸡、竹篙粉、山水 豆腐花等特色美食,还有多家农 副产品、特产参加了展示。

6月1日,"传统文化+美丽乡村"游学活动展示在金林诗词文化展馆进行,游客参观了本土诗画展览、文物展以及当地知名书画家欧广勇的艺术品展示。此外,省级新农村示范片特色村落、南药种植基地、贡柑种植示范园也吸引了不少游客前往游览参观。

作为全国主流媒体聚焦 "南粤古驿道海上新丝路"大型新闻摄影采访活动的重头戏, 国家重点文物保护单位龙母祖 庙和德庆学宫分别展示了非物 质文化遗产"龙母诞庙会"和 "德庆学宫祭孔活动",龙母开 金印、开金库、五龙祭母等非遗 节目在此精彩上演,吸引了众 多游客参与。

在德庆学宫,游客们观赏了重温国学经典的国学吟诵、充满青春活力的学子舞、由6组6人组成队列的六佾舞等非遗节目。据了解,德庆学宫祭孔活动是儒

学南宗(岭南儒学)的传统文化 特色,是传统文化艺术教育的活 "教材",具有"尊师重教"的德育 教育意义。

6月2日,在金林水乡村委会旁的广场,荷花龙表演给游客带来了别样的视觉享受。此外,多名适龄儿童在德庆学宫亲身体验古代"开笔礼"。开笔礼是古代中国对少儿开始识字习礼的一种启蒙教育仪式,俗称"破蒙"。孩子们通过身着汉服、自正衣冠、击鼓明智、朱砂启智等活动,展示了古代中国学生人学的第一课。

深度融合 助力乡村振兴战略

本次赛事举办地金林水乡 是"广府文化"的发源地,也是广 东与广西文化和经济交流的重 要纽带西江古水道沿线的一个 美丽水乡,也是德庆县最大的自 然村落。

作为古代德庆四乡之一,金 林水乡文化底蕴深厚、古色古香、 自然景观丰富、充满神话色彩。现 在,金林水乡现已开发成旅游区, 内设农耕示范区、种植园区、民间 作坊、青蛙饲养示范基地以及建 筑古文化观赏区,让游客既能体 验古代平民的典型生活,又能领 略古代大户人家的高雅生活。此 外,水乡的跑龙船、关帝炮会和龙 母炮会、打醮风俗、新娘歌等民间 风俗也别有一番趣致。

金林水乡内,巷道纵横交错,四通八达,巷道狭窄,十分考

验运动员的线路选择能力。同时,水乡内保留的酿酒坊、北秀湖、古祠堂、古桥等建筑,也让运动员在奔跑的同时也能感受到这座岭南古村的独特魅力。本次大赛首次走进金林水乡粤桂两地运动员同场交流,开启了"两广"古驿道活化新征程,助推乡村振兴,实现全民健身国家战略与乡村振兴战略的深度融合。

浙江:舟山体彩启动公益慢跑

5月25日,"中国体育彩票杯"美丽舟山千里行展茅站"暨舟山体彩第五届公益慢跑活动启动仪式在展茅干施岙举行,舟山市500余名户外运动爱好者参与了本次活动。启动仪式上,舟山体彩还向展茅街道的贫困学生和育才小学的农民工子弟捐赠了2万元公益金,现场54位幸运市民获得了由舟山体彩送出的礼品。

今年是舟山体彩公益慢跑的 第五年,本次公益慢跑时长为 100天,跑友每跑1公里,市体彩 中心捐赠公益金1元。活动要求爱心跑者至少参与其中的30天,且每天完成不少于3公里的认领里程(例如每天跑3公里,需坚持30天,认领里程为90公里)。

启动仪式上,按顺序进行了签到、合影、暖场非遗展示、活动开始、主题曲演唱等。据了解,舟山体彩今年准备了30万元公益金,将为金塘大丰中心小学援建"梦想足球场",并开展助学、体育扶贫、慰问困难群体和助力创城等公益事业。

河南:网球球王争霸赛开拍

6月1日,2019年"中国体育彩票杯"河南第五届网球球王争霸赛第二站在中原网球训练基地管理中心开拍。在体育彩票公益金的支持下,作为中原网球中心倾力打造的业余网球全国性品牌赛事,河南网球球王争霸赛是一项非常受欢迎的全民健身赛事。

据河南省体彩中心党支部书记王海新介绍,中国体育彩票的使命是在合法合规的前提下,以负责任的方式,尽最大努力筹集公益金。体育彩票公益金一直是支持全民健身的重要力量,中国体育彩票再次冠名网球球王争霸

赛是支持全民健身的具体体现。 河南体彩通过网球球王争霸赛这 一平台,让更多人了解中国体育 彩票,支持公益体彩。

河南体彩制作了各类宣传物料,以"你未必光芒万丈但始终温暖有光"为主题,突出宣传公益体彩。进入中原网球训练基地,四周的围墙上和赛场内布置了中国体育彩票品牌logo、"体彩在身边公益看得见"和"看赛事玩竞彩更精彩"的主题宣传牌,让参赛选手和观众近距离接触公益体彩,有效地提升了中国体育彩票的品牌影响力和美誉度。



第二站比赛在中原网球训练基地举行

●时评

体彩年年见

■##

近年来,由体彩公益金支持, 或体育彩票冠名的群众体育活动 越来越多,有的已连续举办多年, 成为在当地具有一定影响力的品 牌体育活动。

南粤古驿道定向大赛今年 已是第四届,广东每年拿拿 1000万元体彩公益金助力赛 活动。尤其是第一年,其办赛 赞全部来自体彩公益金。可公 样说,是因为有了体彩公益的 大力支持,才有了这项赛事的健 康发展。

如今, 南粤古驿道定向大赛

吸引了越来越多的国内外选手参加,其影响力与日俱增。同时,该项赛事也让广东的古村落焕发新的生机,带动了当地的经济发展,让农产品有了更广阔的销路,也让农家乐有了更多的生意,为当地的扶贫工作作出贡献。

浙江舟山的公益慢跑和河南 的网球球王争霸赛今年均已进入 第五届,带动了当地群众体育运 动的发展,也为更多需要帮助的 人送去帮助。

正是因为有了体彩公益金的 默默支持,这些群众体育活动才 能年年见。